

推动教育向社会开放、向产业开放



健康篇

教育消费与人们的衣食住行消费一样将成为每个人必要的消费,而且近年来教育消费比衣食住行的消费增长更快、势头更猛。近日公布的《中共中央国务院关于完善促进消费体制机制进一步激发居民消费潜力的若干意见》在教育培训托幼消费方面提出,我国将深化教育办学体制改革,推动教育向社会开放、向产业开放。

□ 记者 祝亮

放宽社会力量投入教育的准入条件

记者从省发改委综合处了解到,在教育培训托幼消费方面,意见提出:“全面贯彻党的教育方针,坚持正确办学方向,深化教育办学体制改革,推动教育向社会开放、向产业开放。大力支持社会力量举办满足多样化教育需求、有利于个体身心全面发展的教育培训机构,开发研学旅行、实践营地、特色课程等教育服务产品。抓紧修订民办教育促进法实施条例,完善民办教育分类登记管理制度。”

据省教育厅相关负责人介绍,我省对民办学校实行非营利性和营利性分类管理,建立差别化政策体系。明确两类民办学校的登记机构和现有民办学校分类继续办学的程序。建立差别化的分类登记过渡期限,要求民办高校须在2022年年底完成分类登记,其他学段的民办学校由各市、省直管县决定。放宽社会力量投入教育的准入条件,按照非禁即准的原则,只要是不属于法律法规禁止举办实施的军事、警察、政治等特殊性质的民办学校,以及不损害第三方利益、社会公共利益、国家安全的领域,政府不得限制。鼓励社会力量对非营利性民办学校给予捐赠。对企业的捐赠支出,在年度利润总额12%以内的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除;超过年度利润总额12%的部分,准予结转以后三年内在计算应纳税所得额时扣除。放开营利性民办学校收费和非营利

性民办学校非学历教育收费,收费标准由民办学校自主确定。非营利性民办学校学历教育收费在试点基础上有序放开。

我省普惠性幼儿园覆盖率将达80%

针对学前教育方面,意见提出:“严格落实城镇小区配建幼儿园政策,引导社会力量按照规范要求举办普惠性幼儿园和托幼机构,鼓励各地因地制宜多渠道增加供给,全面实施幼儿园教师持证上岗。”

为让儿童在“家门口”就能上便宜优质的幼儿园,省教育厅表示,2011年以来,我省先后实施了三期学前教育三年行动计划,全省公办幼儿园建设得到了高度重视,经过7年持续努力,截至2017年底,全省新建、改扩建幼儿园项目7474个,其中,新建、改扩建公办幼儿园项目5308个。

下一步我省将进一步扩大学前教育资源,加强幼儿园教师队伍建设,加强幼儿园质量监管和业务指导。“根据规划,到2020年,全省学前三年毛入园率达到90%以上,普惠性幼儿园覆盖率(公办幼儿园和普惠性民办幼儿园在园幼儿数占在园幼儿总数的比例)达到80%左右;基本建成广覆盖、保基本、有质量的学前教育公共服务体系。”

省教育厅表示,2018年起,省级财政每年拟安排2亿元专项资金支持学前教育事业发展。

纠正超前教育和应试教育的培训活动

意见提出:“坚持社会效益和经济效益相统一,纠正以功利性为目的、助长超前教育和应试教育倾向的各类教育培训活动。支持外商投资设立非学历类职业教育培训机构。”

记者采访中了解到,在我省现有培训机构中,学科类培训占主流市场,过分注重教学和应试,给学生和家长都带来了极大压力。对此,我省已经对此展开整治行动。

上个月,省会合肥就对校外培训机构展开大排查、大清理、大整治专项行动。其中,重点整治范围就包括:对依法批准的校外培训机构(含少年宫),要遵循幼儿身心发展规律和认知特点,严格规范办学行为,不得以学前班、幼小衔接班等名义提前教授小学内容、强化知识技能训练;纠正校外培训机构开展学科类培训。重点清理“超纲教学”“提前教学”“强化应试”和各类衔接班等。严禁校外培训机构组织中小学生等级考试及竞赛,坚决查处将校外培训机构培训结果与中小学、幼儿园招生入学挂钩的行为,依法追究有关学校(幼儿园)、培训机构和人员责任;查处中小学在职教师到校外培训机构有偿授课、诱导或逼迫学生参加校外培训机构培训等行为,一经查实,依法依规严肃处理,直至取消教师资格。

“十一”邀您赏大戏 舞剧《家》重释经典



星报讯(记者 吴笑文) 巴金的《家》是现代文学史上的经典,其中以《家》中人物命运为改编素材的文艺作品也是层出不穷。10月3日晚,作为由省文联、安徽演艺集团、合肥市委宣传部主办,安徽大剧院、省舞协、市场星报和合肥市包河区文广局承办的,中国优秀舞剧展演的剧目之一,四川省歌舞剧院编排的舞剧《家》将在安徽大剧院上演。100分钟的时间里,舞剧《家》不仅重造了文学作品里的历史画面,还塑造了超越小说人物的舞台人物形象,舞蹈无声的表演将震撼观众心扉,十足的川味也会给大家留下深刻印象。

舞剧《家》改编自巴金同名小说,以高家大少爷觉新的视角,讲述了发生在成都一个封建家庭里的故事。这个家不光有为了家族责任委曲求全一生的觉新,也有进步青年觉慧,除了俊俏而又倔强的丫鬟鸣凤,还有温润如玉的太太瑞珏。当历史的洪流步步摧垮这个家,他们的命运也随

之跌宕起伏。最后,在岁月和记忆中留下的,是那么多爱和恨,悲伤和希望,以及穿过历史尘埃的触动和来自心间的感慨。

《家》的表演,让川剧、老成都元素在音乐、舞美中得到了体现,舞台上处处能感受到中国古典舞之美。文学原著中人物的爱恨情仇被舞者用肢体语言宣泄出来,会深深地感染观众。在之前的演出中,每到精彩处都有掌声,感动之处观众则是纷纷落泪。

今晚,由山西华晋舞剧团创作演出舞剧《粉墨春秋》将在安徽大剧院准时开演。还有他们将在10月1日为大家带来的《一把酸枣》,两剧自演出以来,突破1300场,足迹遍布五大洲。舞剧《粉墨春秋》《一把酸枣》演出阵容庞大,舞台场景如梦如幻,仅灯光器材道具车就已达7辆之多。到时,跟随精彩的演出,将带您一起置身清末民初的北国梨园戏班,感同身受共沉浮。

9月份“中国好人榜”发布 安徽8人(组)荣登榜单

星报讯(何茹 记者 于彩丽) 日前,中央文明办发布2018年9月份“中国好人榜”,全国108人入选,安徽共有8人(组)荣登榜单,当选数全国第一。

他们是:5米缺氧深井营救被困人员、生死关头先人后己导致自身昏迷的安徽消防总队宿州支队汴河中队中队长曹磊;以村为家奋战脱贫攻坚最前线、扶贫路上突发疾病因公殉职的阜阳市阜南县黄岗镇李寨村驻村扶贫专干康彬;走街串巷志愿服务20载、勤俭节约乐善好施参与捐款60余次的铜陵市铜官区友好社区七旬老人汪振振;多次冲进火场勇救2名被困老人、竭力控制火势冒死通知住户撤离的安徽省合肥市包河区安凯车桥公司三分厂职工高勇、刘晓峰;从医15载创新多项医疗技术、推动设立救助基金帮扶200余名特困患者的淮南东方医院普外科主任江永强;连续8年参加爱心助学、危急时刻勇救落水女子的黄山市屯溪区柏树社区退役军人黄朝晖;6年坚持为光荣院老人免费送早餐、情系弱势群体扶贫济困献爱心的亳州市谯城区大杨镇居民袁兴书、刘颖夫妇;屡遭磨难不言弃、只身照料植物人丈夫和残障儿子20余年的淮北市杜集区高岳街道办徐暨村村民苏成英。

公告

国网安徽省电力有限公司合肥供电公司委托合肥市斯康环境科技咨询有限公司编制的《国网安徽省电力有限公司合肥供电公司安徽庐江通用机场项目环境影响报告书》已基本完成,根据《环境影响评价公众参与办法》(2018年修订)要求,现开展环境影响评价工作,请项目周边的居民、村委以及关心本项目的社会各界人士登录网站(<http://www.hfsikang.com/info/3225>)查询下载环评报告书全文,公众可根据如下联系方式将意见反馈给建设单位和环评单位。公示期限:自信息公开后10个工作日。建设单位:国网安徽省电力有限公司合肥供电公司;联系人:王主任;电话:13955180282。评价机构名称:合肥市斯康环境科技咨询有限公司;联系方式:电话:0551-65614551;传真:0551-65612641;联系人:朱工;信函地址:合肥市蒙城北路合肥市斯康环境科技咨询有限公司。国网安徽省电力有限公司合肥供电公司 2018年9月21日